

ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 190 раз в год

Четверг, 19 ноября 2015 г.
№ 134 (17551)
цена 5 руб. 70 коп.
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация информационного агентства
Тюменской области,
Администрация города Ишима,
Администрация Ишимского
муниципального района.

КОЛЛЕГИЯ

О социальном обслуживании

Удовлетворённость потребностей населения в гарантированных и дополнительных социальных услугах и мерах социальной поддержки обсудили участники коллегии в администрации г. Ишима. О работе центра «Забота» рассказал его директор Андрей Богданов.

С 1 января в работе учреждений социальной защиты произошли изменения в связи с принятием Федерального закона № 442 «Об основах социального обслуживания граждан в РФ». По словам Андрея Витальевича, в Ишиме отмечается большой удельный вес населения города старше трудоспособного возраста и лиц льготных категорий. В соответствии с ведомственной целевой программой «Основные направления развития спорта, социальной и молодёжной политики города Ишима за 2015–2017 годы» поставлена задача по созданию условий данным категориям граждан для предоставления соцуслуг и мер соцподдержки.

За 9 месяцев текущего года центром «Забота» оказаны социальные услуги 12 895 ишимцам. В основном это срочное консультативное обслуживание – 11 910 человек. Обслуживание на дому получили 213 одиноких пенсионеров и инвалидов, услугами полустационара воспользовались 396 несовершеннолетних группы особого внимания и 219 инвалидов, нуждающихся в реабилитации. Транспортные услуги центра потребовались 61 инвалиду. Стационарное социальное обслуживание предоставлено 96 лицам БОМЖ.

Мерами социальной поддержки за указанный период воспользовались 4 746 человек. Материальная помощь выплачена 310 ишимцам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Проездными билетами обеспечено 4 293 пенсионера, не имеющих льгот. Произведено 126 ежемесячных выплат четырнадцати почётным гражданам города Ишима.

– Выполнение программных мероприятий позволило своевременно и в полном объёме оказывать гарантированные меры социальной поддержки всем лицам льготных категорий, – подытожил А. Богданов.

Бесхозные объекты – муниципалитету

О работе по принятию в муниципальную собственность бесхозных объектов, проделанной за десять месяцев 2015 года, сообщил заместитель главы города по имуществу Сергей Безштанько.

По его словам, в указанный период в городе выявлено 45 бесхозных объектов, в том числе три сети газоснабжения, 12 – теплоснабжения, 7 – водоснабжения и водоотведения, 23 – электроснабжения. По всем объектам сделаны запросы в соответствующие службы. В 2016 году на них будут составлены технические планы для постановки на кадастровый учёт и в дальнейшем для регистрации объектов как бесхозных.

В качестве бесхозных поставлены на учёт 313 объектов, выявленных до 2015 года, в основном это сети газоснабжения, водоснабжения и водоотведения. Для признания права муниципальной собственности в судебные органы направлено 245 исков, по 196 объектам имеются положительные решения суда о признании права муниципальной собственности. За 10 месяцев получены государственные свидетельства на 154 объекта, в реестр муниципального имущества включено 156 объектов.

В общей сложности с 2011 по 2015 годы в городе выявлено 969 бесхозных объектов. В настоящее время осталось провести инвентаризацию в отношении 45 объектов, данные работы запланированы на 2016 год.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Оформить подписку
на газету «Ишимская правда»
на I полугодие 2016 года
можно во всех почтовых отделениях
города и района.
Цена комплекта – 460 руб. 74 коп.

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ – 70 ЛЕТ



По официальным данным, Тюменская область считается малой родиной для 97 Героев Советского Союза и 13 полных кавалеров ордена Славы. Автор книги «Герои Тюменского края», недавно вышедшей в свет, Анатолий Бажин уверен: их больше! В его книге представлено 215 имён земляков, среди них Герои Советского Союза, кавалеры ордена Славы трёх степеней, Герои Российской Федерации, получившие звание за подвиги в Великой Отечественной войне. Презентация книги состоялась в Центральной библиотеке Ишимского района в конце октября. Подробности читайте на 2 стр.

Фото из архива Центральной библиотеки Ишимского района.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

Как живёшь, многопрофильный техникум?

О первых месяцах работы ссуза шла речь на пресс-конференции в информационном агентстве «Тюменская линия». На вопросы журналистов ответил его директор Сергей Конев.



Напомним, слияние Ишимского сельскохозяйственного техникума и Ишимского политехнического техникума произошло 15 сентября. Сегодня объединённый ссуз готовит специалистов для сельского хозяйства, железной дороги, сфер строительства, переработки сельхозпродукции и услуг. Как отметил Сергей Геннадьевич, слияние не повлияло на учебный процесс, но позитивно отразилось на использовании потенциала материально-технической базы двух учреждений. Интеграция преподавательских коллективов также происходит слаженно. В Ишим-

ском многопрофильном техникуме работает 150 преподавателей, мастеров профессионального обучения, иных педагогических работников. Из них 31 человек имеет высшую квалификационную категорию, 77 – первую категорию.

В техникуме и четырёх его отделениях (в сёлах Абатском, Викулово, Сорокино и Казанском) обучается свыше двух тысяч студентов, 1 сентября обучаться профессии пришли 950 первокурсников. Трое обучающихся в этом году стали именными стипендиатами губернатора Тюменской области – это Александр Насекин, Лидия Сазонова и Алексей Мальцев.

Одним из приоритетных направлений работы ссуза является социальное партнёрство.

– Трудоустройство первого года среди наших студентов достигает 72 % – это неплохой показатель, но мы стараемся его улучшать. Наши студенты проходят производственную практику более чем на сорока предприятиях Ишима и близлежащих районов. Сегодня мы привлекаем реально действующих инвесторов в сфере сельхозпроизводства и других

отраслях к участию в разработке учебных планов, практическому обучению студентов. Недавно прошёл круглый стол с участием работодателей, представителей филиала ТГУ в г. Ишиме, Тюменского государственного аграрного университета, школ города и района, представителей торгово-промышленной палаты, на котором обсуждались вопросы сетевого взаимодействия, перспективы организации научной работы студентов на базе высшей школы и другие темы, – сообщил Сергей Конев.

Директор добавил, что у нового ссуза есть свой сайт, на котором каждый желающий может узнать о работе учреждения, получить информацию об образовательных услугах, задать вопрос в блогах преподавателей. А для будущих абитуриентов предусмотрена полезная услуга – приём документов в электронном виде, которая, несомненно, облегчит процесс поступления тем, кто решил овладеть рабочей профессией.

Страницу подготовила
Марина СЕРГЕЕВА.
Фото Василия БАРАНОВА.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

► ПРОИЗВОДСТВО ►

Агрохолдинг «Юбилейный» презентовал очередные новинки ТМ «Барьево» – сырокопченые колбасы «Сервелат по-татарски», «Брауншвейгская», «Чоризо», «Куриная», «Полярная из оленины». Презентация новой продукции прошла на региональной агропромышленной выставке «Золотая осень – 2015». Презентация прошла успешно: колбаса пришлась тюменцам по вкусу. Не спадает приверженность покупателей к хитам продаж – медаль премии «Народное признание» на выставке получила колбаса «Краковская» ТМ «Ишимский мясокомбинат». Что касается новинок, то, как сообщили в пресс-службе агрохолдинга, они появятся на прилавках ишимских магазинов в ближайшие дни.

► СЕМИНАР ►

Российские немцы встретились в Ишимском районе: в санатории «Ишимский» состоялся семинар для руководителей и активистов сеньоренклубов Уральского федерального округа. Участниками семинара стали 30 человек из Тюменской области, Республики Коми, Пермского края и других уголков России. В течение пяти дней сеньоры из центров немецкой культуры презентовали свои клубы, общались, знакомились с новыми техниками прикладного творчества, разучивали национальные песни и танцы к Новому году и Рождеству под руководством руководителя немецкого вокального коллектива «Abendstern», делились планами. Пожилые немцы прошли оздоровительные процедуры. Кроме того, перед участниками выступил генеральный директор ОАО «Тюменский издательский дом» Алексей Двизов: он рассказал о печатных изданиях, посвящённых российским немцам, проживающим в Тюменской области.

► ПРОИСШЕСТВИЯ ►

17 ноября в час ночи на автодороге Ишим–Казанское попал под колёса иномарки 20-летний пешеход. Как рассказали в ишимском отделе Госавтоинспекции, молодой человек был одет в тёмную одежду без светоотражающих элементов, шёл по правой стороне проезжей части и слушал музыку через наушники. Пешеход получил серьёзные травмы и был доставлен в реанимацию. Всего с начала года на дорогах города района произошло 28 ДТП с пешеходами, 24 из них получили телесные повреждения различной степени тяжести, четверо погибли.

► АКЦИЯ ► 20 ноября в Ишиме пройдёт Всероссийский день правовой помощи детям. В этот день дети-сироты, дети, оставшиеся без попечения родителей, и их законные представители, дети-инвалиды и их родители смогут получить необходимую им юридическую консультацию в Ишимском центре занятости населения. За консультацией можно обратиться по телефону: (34551) 6-66-72 или по адресу: ул. К. Маркса, д. 68, кабинет № 11.

(Соб. инф.).

• ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ – 70 ЛЕТ

Книга о героях

Автор сборника Анатолий Бажин – преподаватель филиала Ишимского многопрофильного техникума в с. Абатское. Свободное время он посвящает краеведческой работе, занимается патриотическим воспитанием молодёжи. Как признался читателям автор, ещё в детстве его впечатлила книга «Герои земли Тюменской». По официальным данным, Тюменская область считается малой родиной для 97 Героев Советского Союза и 13 полных кавалеров ордена Славы. Но Анатолий Иванович уверен: их больше! Много лет он занимается поиском материалов о наших земляках, имеющих данные награды. Итогом его труда стала книга «Герои Тюменского края», в которой названо 215 имен – Герои Советского Союза, кавалеры ордена Славы трёх степеней, Герои Российской Федерации, получившие звание за подвиги в Великой Отечественной войне).

Издание уникально тем, что содержит информацию о героях, чья биография каким-либо образом связана с Тюменским краем. Разделы книги посвящены тем, кто родился на территории Тюменской области; кто здесь жил и похоронен; призванным в армию с нашей территории; жившим в Тюменской области после присвоения звания; героям, родившимся в Тобольской или Тюменской губерниях, на территориях, в настоящее время не являющихся частью нашей области.

В ходе большой исследовательской работы, проведённой Анатолием Ивановичем, открыты новые



имена для Ишима и Ишимского района. Бабичев Пётр Иванович, Герой Советского Союза, после войны работал в Ишимском военкомате. Гаврилов Михаил Иванович, уроженец Украины, перед войной жил в Ишиме, в августе 1942 года призывался Ишимским военкоматом на фронт добровольцем. Гурьев Павел Дмитриевич до войны работал по партийной линии в Ишимском районе. Филонов Александр Григорьевич в довоенное время работал техником на станции Ишим. Шевчук Григорий Лаврентьевич, родом из Гольшмановского района, перед войной в 1940 году окончил курсы бухгалтеров в Ишиме.

При написании очерков автором изучена огромная масса архивных документов, мемуаров и другой информации. В книге много ин-

тереснейших ссылок об истории наград, о командующих фронтами, о городах-героях и т.д. В Ишиме в поисках материала А.И. Бажину помогли Людмила Марикова и Владимир Озолин. Книга отпечатана в Ишимской типографии. На презентацию были приглашены читатели районной библиотеки, учащиеся старших классов Стрехнинской школы, библиотекари Ишимского района, участники поэтического клуба. Присутствующие отметили, что книга «Герои Тюменского края» – своеобразный литературный памятник нашим землякам, энциклопедия их подвигов. Несколько экземпляров автор передал в фонд районной библиотеки, где с книгой могут ознакомиться все желающие.

Марина СЕРГЕЕВА.

Фото автора.

• ТВОРЧЕСТВО

Волшебная акварель Лилии Осинцевой

Первая персональная выставка художницы Лилии Осинцевой «Рисую для души» открылась в Ишимском историко-художественном музее 13 ноября. Гости смогли увидеть около сотни работ – натюрморты и портреты, пейзажи и зарисовки, выполненные в различных техниках маслом, пастелью, акварелью.

Лилия Осинцева рисовать начала ещё в детстве. Тогда её семья жила в небольшом шахтёрском посёлке Тавричанка возле бухты Золотой Рог. Уссурийская тайга и яркие краски дальневосточной осени навсегда остались в памяти и картинах художницы. Когда Лилии исполнилось тринадцать лет, родители решили переехать на родину отца, в Ишим. Здесь девочку поразила другая, более скромная красота сибирской природы.

– Когда вышла замуж, появились дети, стало не до творчества. Да и профессия у меня была далёкая от живописи: много лет работала поваром, – рассказывает Лилия Федотовна. – Тридцать лет не брала в руки кисть. Вернулась к увлечению в 2007 году: сначала рисовала маслом, потом открыла для себя акварель. Искусствовед Валерия Лузина, увидев мои работы, посоветовала совершенствовать мастерство: так я стала ученицей профессионального художника, заслуженного работника культуры РФ Валентина Манухина. Целый год после работы ходила на уроки в художественную школу и многому научилась.

Теперь Лилия Осинцева – постоянный участник и неоднократный призёр выставки «Палитра Ишима».



Её работы есть не только в нашем городе, но и в Тюмени, и в Екатеринбурге. Мастерство ученицы, её неповторимое чувство цвета и меры, женский взгляд на живопись отметил на открытии её персональной выставки и сам Валентин Манухин. В музейном зале картины Л.Ф. Осинцевой разделены по сериям: «Кошки», «Птицы», «Дети», «Бабушки», «Грибы» и т.д. Большинство полотен небольшие по формату, а краски в них лёгкие, воздушные, тёплые. Художница внимательна к мелочам: если рисует затаившиеся под сосёнкой грузди, то прописывает и пожелтевшие опавшие иголки, и кружевную бахрому самого гриба. Смотрят с её картин, словно живые, и желтоглазый кот Феликс, и девочки-подружки в осеннем яблочном

саду, и старенькая бабушка с белой козой. А в серии «Городские зарисовки» легко узнаются улицы Ленина и Просвещения и дома, которые давно пошли под снос.

– Не представлено здесь лишь морской тематики. Уроженка Дальнего Востока, сестра много рисовала корабли, море, маяки. До сих пор храню фотографию, которой уже почти сорок лет. На ней один из первых рисунков Лилии, иллюстрация к книге «Одиссея капитана Блада» – морской бой испанского галеона и пиратского корабля. Много лет лист ватмана с этой картиной украшал мою комнату, – говорит брат художницы Фёдор Зенков, показывая потёртый от времени снимок.

– Лилия Федотовна талантлива во всём, – улыбается подруга и

• ЗНАЙ НАШИХ!

Ишимская команда «Биоритм» привезла дипломы второй степени с Всероссийского съезда школьных лесничеств, который прошёл в начале ноября в Краснодарском крае.

Тюменскую область представляли учащиеся школы № 7 г. Ишима Андрей Бессонов, Иван Супенко и руководитель школьного лесничества Татьяна Тарицына. Участников объединили в команды – по несколько региональных делегаций в каждой. Защитникам леса предстояло пройти испытания «По тропинкам ботанического сада», «Экологический патруль», «Экологическая тропа». Ребята определяли качество воды, состав почвы, обозначали редкие виды флоры и фауны России, состав дровостоя. Им нужно было развести костёр за пять минут, собрать палатку за три минуты, нарисовать плакат на тему охраны лесов от пожаров, потушить костёр, оказать первую медпомощь. Для всех участников съезда провели мастер-классы. По итогам конкурсных испытаний пятая команда, в состав которой входила Тюменская область, заняла общекомандное второе место, наградой для ребят стали наручные электронные часы. Кроме этого, Рослесозащита Краснодарского края огласила результаты конкурса по защите лесов (лесопатологии), в данной номинации Тюменская область стала третьей.

(Соб. инф.).

соседка Л.Ф. Осинцевой Татьяна Черемисова. – Мы с ней соседи уже 27 лет, и я искренне рада, что это так. Признаюсь, красота не только в её картинах, но и у неё дома, где всё от беседки и палисадника до цветников оформлено в тщательно подобранных тонах. А небольшой дворик, где благодаря художнице появились пальмы и жираф, ослик с тележкой и другие элементы декора, давно стал любимым местом отдыха детей и взрослых.

У Лилии Осинцевой большая дружная семья: трое сыновей с невестками и трое внучат. На внучку Софью большие надежды: уже сейчас любимое занятие девочки – рисование. «Вполне возможно, пойдёт по художественной линии в нашей семье: моя мама тоже хорошо рисовала, хотя по профессии была шофёром», – добавляет Лилия Федотовна.

Ещё одна мечта Л. Осинцевой – побывать в родных краях, г. Уссурийске и п. Тавричанка, куда за долгие годы ни разу не возвращалась. А пока новые впечатления и сюжеты для будущих полотен художница находит на ишимской земле.

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.

